



46-23-65-45

(48.1)

МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 1

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников «Ломоносов»

по обществознанию

Барановский Андрей Игоревич

фамилия, имя, отчество (в родительном падеже)

12:45 вход  
13:00 вход

Дата

«16» февраля 2020 года

Подпись участника

[Signature]

85 Возможна ли сеть

Вариант 1.

Олимпиада

школьников

Сосветин  
Волнов

Задание 16

Ворхотев

Есенин 2020

46-23-65-45

(48.1)

Успешное ведение бизнеса зависит от правильного установления розничных цен. Помогите начинающему бизнесмену. Какие варианты установления розничной цены за одну единицу товара возможны в данном случае?

Известно, что на производство 6 компьютеров потрачены материалы на сумму 420 тыс. руб. Заработная плата рабочему персоналу составила 120 тыс. руб. Управленческие и общехозяйственные расходы составили 60 тыс. руб.

Для покрытия бухгалтерских издержек и получения прибыли бизнесмену необходимо установить цену большую, чем себестоимость каждого отдельного компьютера, то есть большую, чем  $\frac{420.000 + 120.000 + 60.000}{6} = 100.000$ , с наценкой, зависящей от планируемой прибыли и ситуации на рынке. В конкурентных ситуациях розничная цена может быть ниже себестоимости, если ставится цель привлечения внимания общественности и повышения спроса, опережения конкурентов, однако это временная мера. Так, например, поступила компания Microsoft при выпуске Xbox one. Тем не менее, подобные убыточные ходы оправданы только при наличии значительной маркетинговой ситуации. В противном случае целесообразнее установить наценку в размере 40% от себестоимости, то есть 80 400 руб., определив ее размер, проанализировав ситуацию на рынке персональных компьютеров. Стоит отметить, что для начала продаж можно установить розничную цену ниже, чтобы увеличить спрос и обойти конкурентов.

Таким образом, в зависимости от рыночной ситуации, цена за розничную цену за единицу товара может колебаться от 100 000 руб.

## Задание 2д

Представьте себя на месте юридического консультанта. Рассмотрите следующую ситуацию.

Гражданин П. купил в магазине электроники комплектующие к своему компьютеру, изложив при этом продавцам свои требования к товару. Придя домой, он обнаружил несоответствие товара поставленным требованиям. Вернувшись в магазин, он потребовал уменьшения цены.

**Вопрос:** Правильно ли поступил гражданин П. с юридической точки зрения? Как еще мог поступить в этой ситуации гражданин П. с юридической точки зрения?

- 1) В соответствии с Законом о защите прав потребителей, покупатель, купивший товар ненадлежащего качества имеет право требовать от магазина ~~возврата~~ снижения цены до уровня соответствующего качеству товара.  
Таким образом, гражданин П. правильно поступил с юридической точки зрения.
- 2) В соответствии с тем же законом, гражданин П. имеет право потребовать заменить товар на аналогичный (той же марки, артикула, или другой, той же ценовой категории, или с возмещением стоимости), ~~или возврата~~ ~~или~~ потребовать возврата с полным возмещением стоимости, уплаченной за товар. Потребитель также вправе потребовать возмещения ущерба, причиненного ненадлежащим товаром, ~~или~~ при наличии такового.

### Задание 36

46-23-65-45

(48.1)

Прочитайте внимательно текст. В тексте допущены ошибки. Перепишите текст, исправив допущенные ошибки.

Официальное название Англии – Великобритания. Это федеративное государство, включающее в себя Шотландию, Северную Ирландию, и другие, в том числе заморские территории. Парламент Великобритании состоит из Палаты лордов. К двум ведущим партиям Великобритании относятся лейбористская и демократическая партии. Брексит – специальный термин для обозначения процесса интеграции Великобритании с Европейским союзом.

Официальное название Англии – соединенное королевство Великобритании и Северной Ирландии. Это федеративное государство, включающее в себя Англию, Уэльс, Шотландию и Северную Ирландию, а также заморские территории. Парламент Великобритании состоит из Палаты лордов и Палаты общин. К двум ведущим партиям Великобритании относятся лейбористская и консервативная партии. Брексит – специальный термин, обозначающий для обозначения процесса выхода Великобритании из Европейского союза

## Задание 4г

В социальных науках исследуются различные социальные явления, их наиболее существенные черты, функции, взаимосвязи. Ниже приведена цитата, в которой говорится об одном из социальных явлений.

«Гражданское общество есть дифференциация, которая выступает между семьей и государством... Гражданское общество должно защищать своего члена, отстаивать его права, а индивид в свою очередь должен соблюдать права гражданского общества». (Г. Гегель «Философия права»)

1. Дайте определение понятия в соответствии с данным ниже примером.

Гражданское общество – это социальный институт, состоящий из людей, не имеющих прямого доступа к власти, выполняющий интересы и защищающий права членов этого общества

Помните, что, одно и то же понятие можно определить по-разному. Изучите данный ниже пример определения. Обратите внимание на структуру определения. В логике такое определение называется родовидовым.



2. Опишите это социальное явление (не менее 7 предложений).

Гражданское общество является основой на пути к формированию правового государства.  
Необходимыми условиями для формирования гражданского общества являются:  
наличие политических прав и свобод у граждан, демократические идеалы, наличие  
конфликта между богатыми и бедными слоями общества, высокий уровень образования  
и политической заинтересованности у значительной части населения, наличие среднего  
класса, наличие ~~свободы~~ членов семьи такие как: наличие земельной собственности  
личной собственности, наличие Мин. Макс. Ручко. Высшей ст. три стадии формирования  
гражданского общества. На первой происходит выделение среднего класса, появление у населения  
дохода, возрастание политической грамотности и заинтересованности. На второй –  
институционализация общественного движения, появление разнообразных неправительственных  
политических партий и т.д. На третьей – гражданское общество стало basis  
неотъемлемой частью общественных отношений, законодательно закрепилось  
демократические институты. В современном мире институт гражданского общества  
широко распространены в ряде ведущих стран, как правило как Великобритания, США, Германия,  
Франция и т.д. Он позволяет организовывать общественную жизнь с общественными  
интересами и гарантировать соблюдение прав и свобод граждан.

## Задание 5д

Представьте себе, что Вас пригласили выступить на международной конференции по конфликтологии. Тема Вашего доклада «Этнотерриториальный конфликт». Напишите эссе на эту тему. Проанализируйте причины, средства разрешения, формы проявления данного вида конфликтов. Приведите примеры из российской и международной общественной жизни. Сформулируйте свое мнение о мерах предотвращения подобных конфликтов. Аргументируйте Вашу позицию. Воспользуйтесь знаниями, полученными на уроках обществознания.

В современном мире, в условиях глобализации и расширения орудий мирового порядка, вопрос этнотерриториальных конфликтов приобретает все большую важность. Несмотря на работу международных организаций, многие подобные конфликты остаются неразрешенными, а некоторые представляют реальную опасность для широкого социального слоя стран.

Для того чтобы понять, что такое этнотерриториальный конфликт, необходимо разобраться в причинах его возникновения. К основным причинам можно отнести: истинные споры о территориях, угнетение одного народа другим, религиозные разногласия, исторически сложившиеся отношения между народами, борьба за сферы влияния. Разберем их по порядку. Этнотерриториальные споры были одним из главных элементов серьезных противостояний народов. Современный геополитический мир формирует новые формы столкновений и часто в себе отражает колониальную историю колониальных стран. Иногда одна сторона конфликта требует возвращение территории, которую некогда принадлежала ей, но другая сторона категорически отказывается, как в случае с Курдскими областями, иногда народ требует отсоединения части территории от государства, в ходе территориальной экспансии, как в случае с Крымом, иногда он возмущается тем, что народы Америки, Африки, территории, хранящие в себе ценные ресурсы, как в случае с нефтяными месторождениями, так и палеоиндустриальными, также стремятся к независимости и контролю над своими ресурсами, как в случае с нефтяными месторождениями.

Важно отметить, что этнотерриториальные конфликты могут возникать из-за дискриминации по национальному признаку. Исторически традиционные отношения при получении власти президентов по национальному признаку. Все это может стать поводом для этнотерриториального конфликта, как в случае с Южной Африкой в 1948 году или с так называемыми «хрустальными усами» в Берлине в СССР. Этнотерриториальные конфликты редко бывают единственной причиной конфликта, но они могут существенно его обострить. Различные во времена как территориальные войны, так и религиозные войны XVI века протестантов с католиками, конфликты буддистов с индуистами в XIX веке, конфликты с швейцарцами между буддистами и индуистами, конфликты между христианами и мусульманами и др. В настоящее время ситуация

С исторически-экономическими конкурентами. Их нет и так много, так как по-прежнему функционирует политическая система требует изменений отчасти с другими странами. Однако, все же можно выделить, например, конкуренцию между индустриальными и аграрными, русскими и китайскими. Такие конкуренты должны добиваться цель времени себе жить не правдой, но при помощи других причин могут быть какими-то сильнее. Конкуренция не за сферы влияния, только ввязавшись с территориями и обычно является их следствием. Если стороны ~~хотят~~ ~~увеличить~~ ~~свои~~ ~~экономические~~, политические или другие выгоды не ищут-то ожив, или обе стороны мерят за еще не обострив сферу влияния. Так, в ходе русско-японской войны Korea перешла под влияние Японии.

Таким образом, этногеографический конфликт - это противостояние двух или нескольких народов, вызванное какими-то ~~экономическими~~ ~~интересами~~ или возмущением.

Существует множество форм этногеографических конфликтов. Это может быть и война, и социальный протест, и революция, и бойкот. Войны, как правило, требуют полного политического признания, в то время как менее масштабные противостояния могут быть вызваны и оукой.

Основные средства разрешения конфликтов - переговоры, посредничество, разрывание, подавление одной из сторон. Конкуренция проявляется, если стороны все еще готовы идти на компромиссы, как в случае с конфликтом между Россией и республикой Татарстан. Республике были гарантированы в расширении прав, земля отодвинута и покрыта автономией, но территориально земля сохранена целостной, в связи с тем права республики были реализованы, каковы-то конкуренты урегулированы. Однако конфликт может быть разрешен только в результате изменения международной обстановки. Так, экспансия СССР в 30-40 годах была оправдана и закреплена в послевоенных договорах. При жестком переделе сил, против возникшей ситуации появились одной из сторон угрозы. Так, тайскими корейцы для узких со своих ~~из~~ ~~интересных~~ ~~территорий~~ в середине XX века, ~~оказавшись~~ ~~до~~ ~~и~~ ~~до~~ ~~сих~~ ~~пор~~ ~~Китай~~ ~~не~~ ~~проявляет~~ ~~интереса~~ ~~самостоятельности~~ ~~этой~~ ~~области~~.

В заключение, сегодня применяются широкие меры по урегулированию всех форм ~~экономических~~ ~~конфликтов~~, однако, учел по величине, ревности не может избавиться от них до тех пор, пока существует капитализм и конкуренция и интересы государства. При решении проблем все же возникший конфликт икогда-то интересов, так это всегда остается нерешенным.

46-23-65-45  
(48.1)

Герновик

т.п. - 100.000

Они покрывают расходы на производство <sup>и доставку</sup> и поддержание прибыли  
 Владельцу необходимо учесть сумму  $> \frac{420.000 + 120.000 + 60.000}{6}$ , то есть  
 100.000 с ~~налогами~~ и учетом, зависящий от <sup>б</sup> размера  
 прибыли (...) и структуры конкуренции на рынке. В микроэкономике  
 величина, размерная доля может быть ниже ~~дисконтированной суммы~~, в случае  
 если слабее чем привлекательности компании и возможности  
 спонса. Так, к примеру, получили компания Microsoft при выпуске Xbox one.  
 Однако инновационная бизнесу, при осуществлении дальнейшей инновационной  
 деятельности, учитывая ценность ~~и~~ до 40%, в зависимости от ситуации  
 на рынке, прообраз компьютеров по размерам, цене равной...

В соответствии с законом о защите прав потребителей, при покупке товара потребитель имеет  
 право его вернуть или имеет право на замену данного товара аналогичным  
 или полным возвратом денег, учитывая затраты.

- 1- возникшее королевство Великобритания и Северная Ирландия; 2 Швейцария,  
 Австрия, Ирландия, Италия и Чехия, а также другие ... 3 Религия Норвегия - Религия  
 и ... 4 Процессы вхождения Великобритании из Европейского союза

Трансграничное общество - компания, осуществляющая деятельность на территории  
 одной и той же страны, осуществляющая деятельность на территории одной и той же страны,  
 которая соблюдает по правилам